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1-EPREUVE DE TRANSFERTS THERMIQUES

Exercice 1 (06 points)

Pour déterminer la conductivité thermique d' une tres longue (o) barre de 25 mm de diamétre, on
introduit une moitié de la barre dans un four, 'autre moitié reste exposée 3 I'aira 27 °C. Lorsque le
régime permanent est établi, les temperatures de deux points distants de 75 mm sont
respectivement égales a 125 et 91 °C.

Quelle est la conductivité thermique de la barre en unité (S1) sachant que le coefficient d' échange de
chaleur de la surface de la barre exposée é I'air est égal a h=17,3 kcal/h.m?.°C ?
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Exercice 2(07 points) S
Durant un processus de tranement therrmque unc barre de cuivre de dxamctre 0, 01 ‘m-est soumise a un
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la barre de Cu a la température mltlale de 300 K reéagissant telle un corps noir, donner par unité de
longueur: '

1. la quantité de chaleur échangée instantanément.

2. le taux d'accroissement initial de la température de I3 barre

pour le cuivre p=8933 kg/m’; Cp=385 J/kg.K; k=401 W/m K. et 0=5,67x16° W/m? K*

Exercice 3 (07 points)

Le toit d’un hangar est constitué de 3mr.n:,d’acier de conductivité thermique ka.: 52 W/m'C, d'un
isolant A, =0.035 W /m"C de 38mm-et de 9mm de bitume %, =0.17 W/m"C . A Vintérieur du
hangar (coté acier) l'air est 3 T, —22 "C avec un coefficient de convection h =11W/m?2C
tandis qu'a I'extérieur (coté bitume) l’alr esta T.. =-2 "C et un coefficient de convection h,
Avec de grandes dimensions 12.5m. x 2m le toit se comporte comme un corps noir absorbant un
rayonnement solaire incident G = 785W/m La température du milieu environnant (le ciel) est
T.=-20"C.

1, Représenter les différents modes de transferts thermiques mis en jeu autour de la surface

extérieure du bitume. .
2. A Y'aide d'un bilan d’énergie autour de cette surface extérieure, retrouver le flux dissipé par
convection. Pour les calculs numénques on considere que la température de cette surface est

T =18 “C. En déduire la valeur du coeffucuenth On rappelie la constante de Stephan- Boltzman
: i
6=56710" W/m? K" ; : |
3. Donner en pourcentage les comributibns des différents flux par rapport au flux solaire incident.
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